
BÁNSÁGI 

UJ VÁROSI MERNÖK. A városi 

mérnökségnél egy mérnöki és két 

muüszaki rajzólói állásra irtak ki két 

rég pályázatot. Összesen harmincnégy 

kérvény érkezett be. A város ideigle- 

nes bizottsága azonban ugy határo- 

zott, hogy egyelőre csak a mérnöki 

állást tölti be. Az uj városi szabály- 
rendelet szükségessé teszi a városi 

mérnökség átszervezését és a két mü. 

szaki tisztviselői állást az átszerve- 

zéssel kapcsolatosan még rendszeresi- 

tendő állásokkal együtt fogják betöl- 

teni. Az üresedésben levő mérnöki ál- 

last Popp Kamillo dr. mérnökkel töl- 

töttek be, 

ERTESITETTEK ROMÁNIÁT A 
FRANCIA-OROSz TÁRGYALA 
SOKRÓOL Bészletesen foglalkoztunk 

a francia-orosz tárgyalásokkal, me- 

lyek gazdasági egyezmény megköté- 

sét, céloazák. A tárgyalások Párisban 

lolynak és tegnap Franciaország hi.- 

vatalosan értesitette Romániát ezek. 

ról a tárgyalásokról. Politikai körök- 

ben értékelik Franciaország ama dip- 

lomáciai törekvését, hogy a tárgyalá- 

sok révén Európa gazdasági békéjét 

megteremtse. 
. 

NEMETORSZÁGOT IDEGESITIK 
A FRANCIA-OROSZ TÁRGYALÁ. 

SOK. Berlini jelentés szerint Dirck. 

sen moszkvai német nagykövet táv. 

irati utasitást kapott, hogy azonnal 

utazzék Berlinbe és tegyen jelentési 

a íÍrancia-orosz dárgyalásokról. 

DiíreAsen ma érkezik a német tővé, 

rosba és azonnal megjelenik Brüning 

és Curtius előtt. 

AMOL SZINTÉN NEM TUDJÁK 

FIZETNI A TISZTVISELŐKET. 

Drezdai jelentés szerint a hesseni kor 

mány elhatározta, hogy a nagy pénz. 

hiányra való tekintettel szeptember 
elscjén a tisztviselők fizetésének csak 

az egy harmadát adja ki, a többit pe- 

dig tiz nap mulva fizeti. 

oLASZORSZÁG TOVÁBB IS TA 
MOGATJA MAGYARORSZÁGOT 
Károlyi Gyula gróf magyar minisz- 
terelnök táviratot intézett Mussolini 

olasz miniszterelnökhöz, akivel közli 

miniszterelnökké történt kinevezését 

és biztositja arról, hogy továbbra is 

ragaszkodik a magyar kormány az 
olas2-magyar barátsági kapcsolat 
hoz Mussolini válaszában üdvözli 

Károlyi Gyulát mint miniszternököt 

és örömét fejezi ki a két ország tar- 

tós barátsága fölött. Olaszország ezen 

tul is támogatni fogia Magyarország 

törekéseit. 
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FŐSZE 

VUCHETICHENDRE pe 
RKESZTŐ: 

Kevesebb lesz az államtitkár és főispán 

Magyarországon és megszüntetik az 

összes hivatalos autókat 
Budapesten tegnap pártközi kon- 

ferencia volt, amelyet Almássy 

László képviselőházi elnök hivott 

össze. A konferencián Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök arra 

kérte a pártokat, hogy a kormány 

programja fölött a ma megnyiló 
ülésen csak rövid vitát tartsanak, 

hogy a képviselők ismét megkezd- 
hessék nyári szabadságukat. Az 

összes ellenzéki pártok kijelentet- 

ték, hogy átérzik Károlyi gróf in- 

tencióit és biztositják támogatásuk- 
ról. A képviselőház ma és holnap 

ülésezik és Károlyi miniszterelnök 

a holnapi ülésen felveti a bizalmi 

kérdést 
Az ellenzéki pártok értekezletet 

tartottak, amelyen foglalk
oztak a 

szükséges takarékossági inté
zkedé- 

sekkel. Fölállitottak több pontot, 

amelyekben takarékossági követe- 

léseiket összefoglalják. A pon
tok, 

amelyek közül a kormány többet 

máris előzetesen megvalósitott, má-
 

sok fölött már tanácskozott, a 
kö- 

vetkezők: az állami, megyei és vá
- 

rosi hivatalos autók megszüntetése
, 

a budapesti közmunkatanács fölosz- 

latása, a miniszteriumok alapjai- 

nak három tagu bizottság által való 

ellenőrzése, az összes vasuti szabad- 

jegyek bevonása, a külföldi ösztön- 

dijak megszüntetése, a főisnáni ál- 

lások redukálása, a nyugdijak kül- 

földre való utalásának megszünte: 

aezb 

A munkanélküliséget munkaalkalmak 

tése és a mezőgazdasági kamarák 

feloszlatása. 

A 8 Órai Ujság irja, hogy a kor- 

mány tárgyalni fogja az ellenzék 

takarékossági javaslatait és azokat 

lehetőség szerint meg is valósitja 

Mindazonáltai azonban tekintettel 

lesz arra is, nehogy takarékosság 

örve alatt sok munkaalkalmat meg- 

szüntessen és családokat kenyérte- 

lenekké tegyen. A miniszteri autó- 

kat már megszüntették, az államtit- 

károk és a főispánok számának le- 

szállitásával pedig a kormány már 
foglalkozik. Keresztes- Fi- 

scher miniszler most dolgozza Ki 

az erre vonatkozó részletes előter- 

jesztést. 

te- 

remtésével kell megszüntetni, mert az 

ajándékozási rendszer demoralizálja a 

A város polgármesterének iniciati- 

vájából nagyarányu mozgalom in- 

dult meg, hogy az idén Temesvárott 

a munkanélküliség problémáját ne 

adományok és segélyezések nyujtásá- 

val intézzék el, hanem munkaalkal- 
mak teremtésével. Ez az ötlet rokon- 
szenves fogadtatásra talált az erde- 

kelt munkásságnál is ugy, hogy hát- 
ramaradt a munkálatok elvégzéséhez 

szükséges pénz előteremtési módjá- 

nak megállapitása. A néhány nap 

előtt tartott értekezlet határozata ér- 

nap délutánra megbeszélésre hivta a 

temesvári bankok képviselőit, mert 
az a terv, hogy a szükséges pénzt 

a város a bankok által nyuitandó 
kölcsön formájában teremtse elő. 

Az eszmét felkarolta Peter Julian 
dr. kormányzó is, aki a tegnapi érte- 

kezleten elnökölt. Az értekezleten a 
bankok, a munkáltatók és a munká- 

sok képviselői is, megjelentek, vala- 
mint az ideiglenes bizottság tagjai is 

tekkel ismertette a két nap előtt ho- 

zott határozatot és kijelentette, hogy 

amennyiben a városnak sikerülne 

telmében Grofsorean Kornél dr. tez 

Grofsorean Kornél dr. a megjelen- 
A munkanélkülieknek 

mat kell teremteni. 

gyelmet arra, hogy egyik társadalmi 

tizenöt-husz milliós kölcsönt biztosi- 

tani, amelyetetermészetesen nem egy 

szerre és nem egy összegben venne 

munkásságot 
igénybe, ugy megfelelő és már régen 

szükségesnek mutatkozó, de költ- 

ségvetési fedezet hiányában végre 

nem hajtott munkák elvégzésével 

meg lehetne szüntetni a munka- 

nélküliséget. 

A városi mérnökség már elkészitette 
a tervet, amelynek a végrehajtása 

körülbelül százhatvan-hetvenezer 
munkanapot biztositana a munka- 
nélküliek részére. í 
Peter Julian dr. kormányzó tudo- 

máncos alapon világitotta meg a há- 

boruutáni közgazdasági világhelyzet 

kialakulását és azokat a körülménye 
ket, amelyek a mai szomoru viszo- 

nyokat előidézték. Reámutatott arra, 

hogy 
a munkanélküliség kérdésének 

megoldása egyformán érdeke a 

társadalmaknak és valamennyi 

államnak. A problémát nem oldja 
meg, ha segélyeket osztanak szét, 

mert ez az ajándékozási rendszer 
a munkásság demoralizálásához 

vezet. - 

munkaalkal- 

Felhivta a fi- 

osztály jóléte függ a másik jélététől 

is. Ha egy nagy társadalmi osztály 

szükséget szenved, ugy a másik sem 

élvezhett zavartalanul a jólétet. Ő 

is azon a véleményen van, hogy köl- 

csönzel kell megoldani a kérdést. A 
bankok szempontjából hitelnyujtás 

esetén fontos a hitel igénybevevő meg 

bizhatósága, mobilitása és a kölcsön 

céelja. Véleménye szerint Temesvar 

városa ezeknek a feltételeknek meg- 

felel és nem lesz semmi akadálya an- 

nak, hogy a temesvári bankoktól 

esetleg folyószámla hitel formájában 
a kölcsönt megkapja. 

Suciu Adrián városi főmérnök is- 

mertette azután azokat a munkálato- 

kat, amelyeket a munkanélküliekkel 

elvégeztetnének. 

Nyiri Jenő kijelentette, hogy a 
bankok elvben nincsenek ellene a do- 

lognak, azonban előbb egymás között 

targyalják meg az ügyet. Megemli- 

tette, hogy 
a kérdés kedvező elintézését elő- 
mozditaná, ha a városi vállalatok 

betéteiket azoknál a bankoknál he 
lyeznék el, amelyek a kölcsön 
adásában résztvesznek és a Nem- 
zeti Bank visszleszámitolási hitelt 
nyujtana. 

Peter Julian dr. ama reményének 
adott kifejezést, hogy az ügyet sike- 

rül kedvezően megoldani és az érte- 

kezletet berekesztette. 



mnáld, 

szakszervezetének elnöke, 

Az angol koaliciós kormány a a ö 
vetkezőképpen alakult meg: 

iszterelnök Macdonald szocia 
a, külügyminiszter Reading 

lord Hberális, indiai miniszter ür 
Samuel Horace konzervativ, a 

titkos tanács elnöke Baldwin 
konzervativ, kincstári kancollár 

Snovwden szocialista, belügymi- 
niszter Sir Herbert Samuel libe- 
rális, lordkancellár S anka y 
lord szocialista, gyarmatügyi mi- 

niszter T h o m a s szocialista, ke- 
reskedelmi miniszter Sir Philip. 
Cunliffelister konzervativ, 
közegé sészségügyi miniszter Neville 
Chamberlai n, légügyi minisz 
ter A nulre e lord szocialista, 
az admiralitás első lordja Sir Aus- 

ten Chamberlain konzervativ, 
Közoktatásügyi Sir Donald M a c- 
lay liberális, munkaügyi minisz- 

ter Sir Henry Betterton. Az uj 
kormány tegnap délben tette le az 
esküt. 

A munkáspárt többsége, amely 

Macdonaldnak hátat for ditott, elha- 

tározta, hogy egykori vezérét kizár- 

ja a pártból és Hendersontki 
áltja ki uj pártvezérnek. Macdo- 

hogy ezt megelőzze, levelet 

intézett a párthoz, amelyben a párt- 
elnökségről való lemondását jelenti 

Egyuttal a szakazervezetekben 
viselt állásaitól is lemond. Thomas 

miniszter viszont, aki a vasutasok 

kijelen- 
tette, hogy erről az állásáról nem 

mond le. Macdonald levele ellenére 

a heamstatti munkáspárt tagozat, 

amelynek kerületében Macdonald la: 
kása van, határozatot hozott, 

amelyben Macdonaldot kizárta a 
párt tagjainak sorából, mert illojá- 

lisan viselkedett a munkáspárttal 

szemben.. 
Az angol koaliciós pártnak a 

parlamentben körülbelül kétszáz 

tagu ellenzéke lesz. Tekintettel 

arra az elkeseredett harcra, ame- 
lyet a munkáspárt az uj kormány 

ellen a szocialista miniszterek miatt 

hirdet, az angol belpolitikában vál- 

ságos hetek várhatók. 

Macdonald tegnap délben a ma- 

ga és a kormányban helyet foglaló 
szocialista miniszterek nevében a 

munkáspárt több vezető tagjához 

levelet intézett. Levelében ismerteti 

azokat a körülményeket amelyek a 
munkáskormány müködését lehetet- 

lenné tette. A kormány tagjai nagy 

erőfeszitéseket fejtettek ki, hogy 

Angliát kivezessék a gazdasági bo- 

nyodalomból, azonban ez lehetetlen- 

né vált. Azért tehát lemondott a 
munkáskormány, hogy helyét uj 
kormánynak engedje át. Az uj kor- 
mányban szükség volt rá, hogy a 
munkásság képviselői is helyet fog- 

laljanak és azért kéri a munkáspár- 
tot, hogy a kormányt támogassa. 

Amikor tegnap délben az uj kor- 

mány az eskütétel után elhagyta a 
Buekingham-palotát, odakint szo- 
kás szerint óriási tömeg várakozott. 
Máskor ez a tömeg az uj kormányt 
meg szokta éljenezni, olykor pedig 
olyanok is akadnak, akik nemtet- 
szésüknek adnak kifejezést. Most a 

ből a miniszterelnő 

deklődö 

tömeg mnémán nyitott utat a kor- 
mány tagjainak és sem nem éljen- 
tt se nem pPieszegett Ez a jelen- 

ség is azt igazolja, 

nép átérzi a mai helyzet sulyos ko- 

olyságát 

Az öt kis árva könnyes sorsa megindi- 
totla a jószivü embereket és segitségükre 

sietnek 
A kórházban betegen fekvő Hor- 

váth Mihály öt gyermekének sorsa 
- amelyet a Déli Hirlap tegnap 

ecsetelt - meginditotta olvasóink jó 
szivét. Egyik temesvári cég készség- 
gel vállalkozott rá, hogy Horváthék 
Kunst-telepi bóvéjának tetejét, ame- 

lyet a nagy vihar elsodort és tönkre- 
tett. megcsináltatja. A cég egy meg- 
bizottja tegnap már meg is nézte a 
megrongált házikót és azt ma rendbe 
hozatja. Más olvasóink élelmiszere- 

ket és száz leit hoztak Horváth Mi- 
hály családja számára. Egy temesvá- 
ri urnő felajánlotta, hogy a beteg 
Horváth Mihálynak naponta ebédet 
küld a kórházba, hogy ne kelljen kór 
házi élelmezését a szájából elvonni 
és öt apró gyermekének adni. Hor- 

váth Mihály a Bega-szanatorium el 

ső emeletének harmincas számu szo 
bájában fekszik. Állapota sulyos. Ö: 

apró gyermeke pedig ott tengődnek a 

Kunst-telepi kis kalyibában. A leg- 
nagyobb gyermek E egy tizenkét esz 
tendő leány egy kis alkalmi mun- 

kát Kapott, vasalószenet csomagol, 

amivel napi negyven-ötven leit kered 

A nyilt tfekintetü, szegénységben is 

tiszta ruháju leányka ebből a kicsi 
pénzből tartja el magát és négy ná- 

lánál kisebb testvérét. Sajnos, ez a 

munka azonban nagyon is alkalmi, 
többször nincs, mint amennyiszer 

van és az öt Horvát-gyermek sorsa 

nem valami rózsás. Hisszük azonban, 

hogy olvasóink nem feledkeznek meg 
róluk. 

zlza 

A naiv idegen és a ravasz ismeret- 
len, aki egy pillanat alatt tizenkét- 
ezer leiel könnyitett az idegen 

pénztárcáján 
Tárcadobónak esett áldozatul 

Liehtenstein Ábrahám szat- 
mári kereskedő, aki üzleti ügyel- 
nek elintézése végett érkezett Te- 
mesvárra. A szatmári kereskedő 
most volt elsőizben Temesvárott es 
teljesen tájékozatlan volt a város- 
ban. Ezért a belvárosi főposta épü- 
lete előtt megszólitett egy ismeret 
len fiatalembert, akinél Mazor 
Ferenc gyáros szövődéje után ér- 

A fiatalember udvaria 
san megadta a kért felvilágosítást, 
sőt ajánlkozott, hogy elkiséri a ke 
reskedőt. Lichtenstein elfogaldta az 

ajánlkozást és utnak indultak. Már 
a belvárosi ligetben jártak, amiko 

feltünt előttük egy szőkehaju, kö- 
zéptermetü férfi, akinek zsebéből 
hirtelen kiesett a pénztárcája. A 

kereskedő társaságában levő isme 
retlen fiatalember felvette a föld- 
ről a pénztárcát és zsebrevágta. 

Alig haladtak azonban néhány lé- 

pést, a szőkehaju férfi hirtelen 

visszafordult és a pénztárcáját kö- 
lvetelte a megrökönyödött kereske 
dőtől. Hiába tiltakozott ez a gya 

nusitás ellen, a szőkehaju nem tá- 

gitott, végül még meg is motozta a 
kereskedőt, akinek összes zsebeit 
átforgatta és kikutatta. A sikerte- 

len személyi motozás után a szőke- 
haju hirtelen eltávozott. Néhány 

perccel később a társaságában levő 
ismeretlen is eltünt. A kereskedő- 
nek gyanus lett a dolog és most 

már ő vizsgálta át a zsebeit, hogy 
nem hiányzik-e valamije. Amikor 
a pénzét akarta átolvasni, rémül 
ten vette észre, hogy egy idegen 
pénztárca van a zsebében, amely 

ujságpapirral volt megtömve, mig 

a saját pénztárcája 11.500 lei kész- 

pénzzel eltünt. A kellemetlen cse 

rét az idegen szőkehaju hajtotta 

végre, amikor a zsebeket átkutatta. 

Lichtenstein azonnal a rendőrség- 

re sietett és megtette a feljelen- 

tést. 

A kormány megakadályozza, hogy a 
bányaüzemek máról-holnapra ke- 
nyérfelenné tegvék a muukásokat 
A Zsil völgyben ismét szomorura 

fordult a helyzet és a munkásokon 
kétségbeesés lett urrá. Az egy kon- 

cernbe tömörült vulkáni, petrozsé- 

nyi, lupényi és aninosai bányák 
igazgatósága ugy döntött, hogy a 
termelést csökkentik. A csökkentés 
önkéntelenül maga után hozza a 
nagytömegü munkáselbocsátásokat. 
Az a terv merült fel és ezt a tervet 
már rövidesen végre is akarják 
hajtani, hogy az ezerkétszáz mun- 
kást foglalkoztató vulkáni bánya- 

üzemet leállitják és a tárnákat be- 

tömik. Az ezerkétszáz munkás közül 

százhatvanötöt a többi bányában 

alkalmaznának, mig a többit szélnek 

a határozata nagy megdöbbenést 
keltett ugy, hogy a bányamunkások 
szövetsége is közbevetette magát. 

niszteriumban a zsilvölgyi bánya- 

szervezetek és a bányamunkások 

szövetségének képviselője felkeres- 

te a munkaügyi államtitkárt és ki- 

fejtették, hogy most az ősz kezde- 

tén az ilyen munkáselbocsátás vég 

hogy az at 

eresztik. A bányaigazgatóságnak ez 

Tegnap délben a munkaügyi mi- 

zamnntamzerensegt ....... 

rt l izárta t ta gjai sorá 
öt, aknek uj kon 

mánya, tegnap etette az esküt 

zetes következményekkel 

zék ela petrozsényi, 

osai bányákban. A 

estegtb állá 

szemlét tart és érintkezést keres a 
bányaigazgatósággal is a kérdés 

humánus elintézésére. Előre bizto- 

sitotta, hogy a tervezett munkás 

elbocsátást megakadályozza, vala 

üzemek se épitsenek le. Ez különö 

tervez. 

Elutasifotta 

badlábrahelvezési kérelmét 
Tigoianu Demeter vizsgálóbi- 

ró tegnap foglalkozott F ranyó 
Zoltán és Lantos Ferenc szabad- 
lábra helyezési kérelmével, ak.ket 
egy hónap előtt a Temesvári Első 
Takarékpénztárral szemben elkőve 
tett zsarolás gyanuja miatt helye- 
zett letartóztatásba. F ranyó és 
tos a kérelemben előadták, hogy 
vizsgálat befelezést nyert és fgey 
társadalmi állásuk elegendő 

Az érdemleges döntés előtt Tigoia- 
nu Demeter vizsgálóbiró még k: 

déli egy órakor kihirdette döntését, 
hogy a szabadlábra helyezés iránti 
kérelmet eluta atja. A törvényi zék 
ma tárgyalás eretében dönt, vaj- 
jon a vizsgálati fogságot uiabb bar- 
minc nappal meghosszabbit tia-e. 

az 

A magyarság 
első gazdasági szervezete 

Jugoszláviában 
Ujvidéken mest tartotta meg 

alakuló közgyülését az első jugo- 
szláviai magyar gazdasági szerve- 
zet: az ujvidéki magyar gazdakor. 
Az alapszabályok szerint a gazda 
kör célja a mezőgazdaság minden 
ágának és a mezőgazdaság minden 
szefüggő iparágak fejlesztése, min 

törekvés felkarolása és támogatá- 
sa, a szőllőtermelés, gyümölcsfa- 
tenyésztés, konyhakertészet, vala- 
mini az állat- és baromfitenyésztés 
előmozditása. A gazdakör ezenki- 
vül kulturális müködést is fog kr 
fejteni: könyvtárt létesit, felolva- 
sásokat tart, ismeretterjesztő és 
mükedvelői előadásokat rendez. 
Gondja lesz a gazdakörnek a ma- 
gyarság összetartásának növelésé- 
re, az önképzésre és az ifjuság nö- 
velésére is. Az alapszabályok, ame 
lyeket az alakuló közgyülés egy- 
hangulag elf ogadnit kimondják, 
hogy a ga hivatalos nyelve 
a magyar, azonban a jegyzőköny- 

veket az állam nyelvén is vezetik. 

Az ujvidéki magyar gazdakör el- 
nökévé Nagy Sándor nyugalma- 
zott városi tanácsnokot választot- 
ták meg. 

Állást keres 
tegyen kö zzé egy 

próhirdetést e a 

DÉLI H 1RL A P.ben 

járhat. 

mint odahat, hogy más nagyipari 

sen a Resica-müvekre vonatkozi,k 

amely ujabb, indokolatlan leépitést 

a vizsaálóbiró Franyóék sza- 

siték a szabadlábra helyezésükre. 

hallgatta Lantos Ferencnét, ma,a 

den uj és hasznos mezőgazdasági 
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Hirdekes jelenség, hogy a gép és 
tőkéletes materialisztikus meg- 

smerés korszakában, - épp ma, 
milyen ujuló erővel kelnek 
szárnyra ismét azok a babona ha 

tárait suroló metafizikai elkalan- 

dozások, melyek a középkori embel 

lelkét uralták egykor. Azokról a 

titokzatos müveletekről van szó, 

melyek az egyén teljes életét 

óhajtják megmagyarázni, megol- 

dani a multat, sőt felfedni az isme 

retlen jövőt is, mint a táltosok és 

haruspexek valaha. A mikroszko-
 

pikusan materialisztikus belátás 

tetőpontján bensőnk ugyanaz, min
t 

százezer évvel ezelőtt. Ha el is 

dobtuk ódon balhitek naivan bü- 

bájos köntösét, nem kevésbbé 

szomjuhozzuk a csodát, különöse
n 

akkor, ha tudományos keresés 
mo- 

dern mezében igérkezik a meg 

oldás. 

A régi naiv kiromancia helyét 

például a grafológia foglalta el, 

mely éppen olyan készséggel 
szol 

sgál mult és jövő minden titkával, 

mint a hajdani tenyérjósok. Az 

álmoskönyv is visszalépett ősi jo 

gaiba. Nem szakácsnék párnája 

alatt hever. Analitikus orvosok, 

egyetemi tanárok prelegálják a 

kulcsmegoldást. Pont az álmos 

könyvhöz érünk vissza, mikor tu- 

dományos értekezésekben megta 

láljuk, mit jelent álmunkban ki- 

rálynővel találkozni. vagy hizott 

disznót látni. Az okkult tudom
ány 

is hitté szélesedett, ór
iási bazilika- 

ként tör az égnek a párisi Ady
a1 

palota, hol a főmis
ztikussal, vala 

hai (onan Doylevel, 
társalognak Aa 

tagok, ha hivásukra a tul
világról 

megjelenik. Világszerte épp mos- 

tanában olyan lendületet v
ett föl 

az elevenek és holtak
 közti társa 

dalmi élet, hogy E. T. A- Hotf- 

mann bármelyik 
fantasztikus re 

énye kismiska m
indehhez képest.

 

Méz a jó öreg h
oldat is elővettü

k 

a régi cókmókból. Nem is hinné 

senki, hogy milyen kapór
a jött az 

ultraviolet sugarak fölfedezése a 

horoszkópok szemp
ontjából. Uj tá 

pott adott azoknak
 az óegyiptomi 

nézeteknek, mel
yek a hold vált

ozó 

sát s a teli hold ba
bonás fényét el- 

határozóknak ta
rtották emberi 

sorsuknak változásaira. Megnéz 

zük ujra a csillag
képeket i8 hoz 

szerencsénkre vagy
 vesztükre szü 

lettünk-e alattuk?
 

Egy babonás : 

alatt áll jobban m
in 

gő, vajudó vilá
g, s ha elfogalatla

 

nok vagyunk, meg kell állapita 

pszihozis hatása 

valaha a reme 

Egy leány temesvári okku 

E
 

nunk azt az egyet legal
ább is, hogy 

nem lentről a nép
ből vagy álmodó 

Keletről támad ez a f
olyamat, ha- 

nem Nyugat civilizációs fókusz
ai 

ból s olyan nevek is szitj
ák büvös 

tüzét, kik gyakran a tu
dományos- 

ság vagy más irányu értelmiség 

csucsain foglalnak helyet.
 Gondol- 

junk csak az előkelő nagy k
ulturá- 

ju Lyonra, hol éppen most folyik 

az az egész várost behálózó szenz
á- 

ciós misztikus pör, mely véres ár 

nyaival és zsettaturás vádjaival 

egyenesen a régi nagy bos
zorkány- 

pörök atmoszférájára emlékeztet. 

Háborognak a lelkek, mintha incu- 

busok és succubusok kergetnék 

őket, mindenkit égetően zaklaát a 

jövő. Ezért a fausti töprengés, mit 

hoz számomra a holnap, keressük, 

heova vezet életünk vonala? 

Nos hát erről az életvonalról van 

szól Ugyanis egy ismerősöm, Kra- 

mer Hugó, az okkultista, meg- 

igérte, hogy mediuma révén meg 

oldja számomra eljövendő életem 

vonalát. Tegnap zajlott le a sze- 

ánsz. Amit hallottam, nagyon érde- 

kes, - természetes az én számorm 
ra. Történt azonban valami más is 

ott, ami a nagyközönség szempont- 

jából sem érdektelen. Ugyanis ná- 
lam volt véletlenül egy arckép, me- 

lyet az alvó medium kezébe adtam, 

hogy elemezze ennek a számára is- 

meretlen embernek életvonalát. A 

medium rátette ujjait a képre és a 

sötétségben beszélni kezdett: 1 

ltista szeánszon 

megjövendőlte, hogy Ottó királyii két éven 
belül Magyarország királya lesz, ami nagy 

nemzetközi bonyodalmakat 

denen ment keresztül. Élete sorsa 

csak ezután kerül döntőbe. Életvo- 

Sokan ve- nala emelkedőben van. 

szik körül és sokan sokat várnak
 

tőle. Még mindig sok baja lesz, de 

sorsa elháritatlanul bekövetkezik. 

Eléri azt, ami számára jelölve 
van. 

Ugyanakkor nagy felfordulások is 

lesznek világszerte. Törvényeke
t is 

változtatnak s ezután minden 
na 

gyon jó lesz. Az illető ember 
más- 

fél, legfeljebb két év alatt éri el 

célját.... 

A képeslevelezőlap Ottó magy
ar 

királyfit ábrázolta.. Nos hát, ha 

megjegyezzük ezt a pár sort,
 akkor 

majd másfél év mulva megláthat- 

juk, hogy jól jósult-e a medium. 

Jellemzései mindenesetre érde
kesek. 

Flaneur. 

gam 

Diktaturát követelnek a kisgazdák, 

hogy a közszükségleti cikkek árai 

arányban legyenek a buza értéke- 

sitési lehetőségével 
Sokat besze nek politikai körök- 

ben arról a megmozdulásról, amely 

indul ki. Bizonyos ipari és kereske- 
delmi körök ősszel sorozatos nagy- 
gyüléseket és nyilvános népgyülé- 

seket óhajtanak tartani, amelyeken 
főleg a jelenlegi rossz gazdasági 

helyzettel kivánnak foglalkozni és 

azokkal az okokkal, amelyek a fo- 
gyasztást csaknem teljesen meg- 
szüntették. Az iparosok, kereske- 

dők és termelők összefogásának 

szükségességét hangoztatják. A 

gyülések nem irányulnak a kor- 
mány ellen, azonban sürgős és 

azonnal foganatositandó intézkedé- 

seket követelnek a kormánytól jobb 

gazdasági viszonyok megteremtése 

érdekében. l 
Amig a kereskedelmi és ipari kö- 

rök a sulyos helyzet miatt, főkép- 

pen az általános vásárlási pangás 

következtében akarják a kormány 

hathatós intézkedéseit látni, addig 

a fogyasztók külön táborba tömö- 

rülnek. Főleg a kisgazdatársadalom 

az, amely önálló és külön akció ke- 

retében az élet olcsóbbitását köve- 

teli. Ezt azzal indokolják, hogy 

kormánynak erélyes, radikális, sőt 

ha kell diktatorikus intézkedéseket 

kell tenni, hogy az elszegényedett 

gazdatársadalom, amely termékeit 

az elképzelhető legalacsonyabb áron 

tudja csak értékesiteni, megfelelő 

árcsökkenés mellett szerezhesse be 

más irányu szükségleteit. A gazda- 

sági problémák viharos és esemény- 

teljes őszi politikai életet igérnek, 

amely nem tudni még, hogyan log 

végződni. / / 
/ 

okoz majd 
Az illető e pillanatban heves 

szimpatiák és antipátiák forgata- 

gában van, Fiatal, de már sok min-
 

A trénkaszárnyából háztartási iskolát 

akarnak csinálni, ha el tudják helyezni 

az ott lakó százhusz családot 
A temesvári trénkaszárnyában, 

amely a háboru befejezése óta való- 
ságos nyomortanya, százhusz család 
lakik 200 gyermekkel. Eddig kü- 
lönböző tervek merültek föl a trén- 

eszárnyával kapcsolatosan, azonban 

inkább pénzhiány miatt - 

egyik sem volt megvalósitható. 

Most azzal a gondolattal foglalkoz- 

nak, hogy a temesvári háztartási 

iskolát helyezik el a trénkaszárnyá- 

ban. A temesvári háztartási iskolá- 
nak megfelelő helyiség hiányában 
állandóan vándorolnia kell. Ma a 
Balázs-téri városi házban van. Itte- 

ni helyiségei azonban nem megfele- 

lőek és igy támadt a terv, hogy az 

iskolát a trénkaszárnyába viszik. 

Ehhez elsősorban szükséges az, 
hogy a trénkaszárnyát kiüritsék és ] 

az ott szorongó családokat megfe- 

lelő lakásokban helyezzék el. A 
nak a háztartási is- 
való átalakitásához 

ét millió leire volna 
szükség. Epbből az összegből egy 

millió lei már rendelkezésre áll. A 

hiányzó összeget a város és a vár- 

megye hozgérulásávalós társadal- 
arják összehozni. A ház- 

tartási iskólát, amely eddig főleg a 
főzésben való kiképzésre szoritko- 

és 
ezenkivül minden olyan hasznos do- 

logra tanitanák a növendékeket, 
amelyekre a leendő háziasszonyok- 
nak szükségge van. Gredinariu 

Emil kulturtanácsnok vazetésével 
tegnab megtekinte ték a trénka- 

szárnyát Trnbroane Avramné, a 

trénkaszárny 
kola céljair 

körülbelül 

mi uton a 

zott, kibővitenék varrodával 

3. oldal 

bánsági háziasszonyok szövetségé- 

nek elnöknője és Constanti- 

nescu tábornokné, akik kijelentet- 

ték, hogy megfelelő átalakitás után 

a kaszárnya alkalmassá válik a ház- 

tartási iskola elhelyezésére. G rof- 

sorean Kornél dr. főpolgármes- 

ter kijelentette, hogy a város kész- 

séggel adja erre a célra a trénka- 

szárnyát. A munkálatok még a té- 

len megkezdődnek és a jövő év 

őszén a háztartási iskola már saját 

helyiségében nyilik meg. 

ee e. e 

Bünügyi zárlat 
a Fiat-müvek temesvári 
képviselőjének vagyonára 

Mihailescu Konstantin, a 

Fiat automüvek romániai vezér- 

képviselője feljelentést tett Lövy 

Sándor a Fiat müvek temesvári bi 

zományos ellen és abban kifejtet- 

te, hogy Lövy hatszázezer lei érték- 

ben autoanyagot és különböző al 

katrészeket vett át, az áruval nem 

számolt el és a hatszázezer leit eltu 

lajdonitotta. A mult héten Lövyt 

az ügyészségen kihallgatták, azon- 

ban tagadja a terhére rótt cselek- 

ményt. Az iratok Tigoianu De- 

meter vizsgálóbiróhoz kerültek, aki 

tegnap Lövy Sándor Józsefváros, 

Bonnáz-utcai lakására, valamint a 

TMTE sportpálya mellett levő le: 

rakatára elrendelte a bünügyi zár- 

latot. 
ze 

. . 

Fájdalmas operáció 
utján fizeti meg Temesvár a 

nyugdijpénztárnak a 8 millió leii 

A napokban beszámoltunk róla, 

hogy az országos központi nyugdij- 

pénztár a várostól nyolc és fél, mil- 

A várost 

ez a követelés fájdalmasan érintette. 

lió megfizetését követeli. 

mmerc hiszen - miként megirtuk - a 

városi illetekek lassu befolyása kö- 

vetkezteben ez év első felében jelen- 

tős költségvetesi deficit mutatkozik. 

Ez a nyolc és fél millió leies követe-: 

lés nem a rendes hozzájárulás, alme- 

lyet a város évente a központi nyusg- 

dijpentárba befizet, hanem szolgál a 
nyugdijpénztár deficitjének fedezésé- 

re. A nyugdijpénztárnak ugyanis két 

milliárd leies deficitje van és külön 

törvény szabta meg a városok része- 

re ennek a deficitnek megszüntetésé- 

re vonatkozó részesedés nagyságát 

Temesvár városa kisérletet tett, hogy 

a nyole és fél millió leit az államtól 
jaró huszonnégy millió leles adór- 

szesedésből fedezze, ami azonban nem 

sikerült. Az ideiglenes bizottság teg- 

nap délután tartott ülésén ugy hatá- 

rozott, hogy ezt az összeget a költség- 

vetés kiadási tételeinek leszállitásá 

val teremti elő. Az összeget a be neni 

töltött állások, az előirányzott, de 

még nem végzett javitási és egyéb 

munkálatok, végül különböző ki nem 

adott szubvenciók következtében be 

állott megtakaritásból hozzák, össze 

Igy aztán lehetővé válik, hogy a vá 

ros a központi nyugdiipénztárnak a 

nyole és fél millió leit a költségvetés 

felborulása nélkül fizethesse meg. 

szamaszaaama 

a 

asn 

Ha szép akartenni, i 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil v 
ögyszertárában, a „Fe 

város, Szen ör 
nmmaasmmazmmana
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYORGY. 
TER A SZAÁM. 

- . 

Telefen: 
2252, este S után 16 és 2-12 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei. - Kal- 
földre: havonta 116, negyedévre 
830, félévre 600, évente 1208 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

Napoleon és Talma 
Volt idő, mikor a „világ ura" 

(persze akkor még nem volt az) 
pénzt kért kölcsön barátjától, a 
már akkor is nagy szinésztől. Visz 
szafizetteee ezt a kölcsönt, nem 
lehessen tudni, nem is fontos, de 
bizonyos, hogy hálás volt érte, s 
mindig őszinte barátja maradt a 
kitünő müvésznek, akivel szivesen 
társalgott, ha a kormányzás gond- 
jaiban kifáradt. 
Tudod-e, hogy irigyellek té- 

ged? - igy szólt egyszer a császár 
a barátjához. 

- Vajjon miért, Sire? - kér- 

dezte Talma. 
- Mert jobban játszod meg az 

uralkodók szerepét, akiket ábrá- 

zolsz, mint én. 

Mosolyogva felelte a müvész: 

- Játszani én tudok jobban, de 

az uralkodáshoz meg Felséged ért 

többet. Én csak néhány fölvonáson 

keresztül játszom a fejedelmeket. 
Fölségednek mindennap, reggeltől 

estig kell fejedelemnek lenni. 

Sóhajtva mondta a császár: 

- Bizony nehéz az én szerepem, 

kedves Talma! 

- őŐszintén szólva, nem is cserél- 

nék Önnel, Sire, - jegyezte meg a 
császár barátja. 

A főpolgármester szabadságon. 

Grofsorean Kornél dr. főpolgármes- 

ter nyolc napi szabadságra Aradme- 

gyébe utazott. Távollétében Craciun 

György dr. ideiglenes bizottsági tag 
helyettesiti. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Északnyugat felől eső 
és zápor várható gyengébb lég- 
áramlással, utána enyhülés és ujabb 

melegedés következik. 
- Bangha páter Romániába jön. A 

lapokban hirek terjedtek el arról, 

hogy Huszár Károly volt magyar 

miniszterelnök és Bangha Béla je- 
zsuita atya, akiket a székelyudvarhe- 

lyi katolikus nagygyülésre meghiv- 
tak, nem kapnak beutazási engedélyt. 

Gyárfás Elemér dr ebben az ügyben 
Bukarestben illetékes helyen eljárt 
és azt a felvilágositást kapta, hogy 

semmi akadálya nincsen Huszár Ká- 

roly és Bangha páter bejövetelének. 

Utleveleiket a bukaresti román kö- 
vetség fogja láttamozni. 

Október elsejével Pop Amosz meg 
szünik a városi mozik igazgatója 
lenni és az állást pályázat utján 

töltik be 
Temesvár város vezetőségét már 

hetek óta foglalkoztatta a városi 
mozik ügye, mert nem tudták fel- 
mutatni azt a jövedelmezőséget, 
amelyet hasonló intézmények más 
városokban elérnek és amely leg- 
alább részben megfelelne annak a 
hatalmas tőkének, amelyet a városi 
mozikba fektettek. Mindegy másfél 
év előtt a város P op Ámosz nyu- 
galmazott ezredest bizta meg ideig- 
lenesen a városi mozik igazgatásá- 
val. Tekintettel arra, hogy a köz- 
tisztviselők szolgálati szabályzata 
szerint a tisztviselők ideiglenes al- 
kalmaztatása esetén is két év eltelte 
után véglegesitettnek tekintendő, 
Pop Ámosznál pedig ez a határidő 
ez év november havában járna le, 
aktuális lett a moziigazgató szolgá- 
lati viszonyának a szabályozása. A 
város ideiglenes bizottsága két évre 
visszamenőleg behatóan átvizsgálta 

a mozgóképszinházak üzletmenetét 

és kénytelen volt megállapitani, 

hogy Pop Ámosz minden kiváló em- 
beri tulajdonsága és igyekezete 
mellett is nem tudta ezen városi 
üzemeket a kereskedelmi szempont 
ból ugy vezetni, amint ez a befek- 
tetett tőke nagyságának és a mükö- 
déséhez füzött várakozásoknak 

megfelelt volna. Erre való tekintet- 
tel a városi ideiglenes bizottság 
tegnap este tartott ülésén elhatá- 

rozta, hogy a tisztviselői szabályzat 
értelmében a Pop Ámosszal létesi- 
tett szolgálati viszonyt ez év októ- 
ber elsejével megszünteti. A legkö- 
zelebbi napokban tizenöt napos ha- 
táridővel pályázatot kirdet a mozi- 
igazgatói állás betöltésére azzal, 
hogy a megválasztandó igazgató a 
városnak nem vállalati igazgatója, 
hanem tisztviselője lesz. 

- Csak udvariassági aktus volt. 
Venizelosz, aki visszatért Athén- 
be, a sajtó munkatársai előtt kije- 
lentette, hogy bukaresti látogatása 
pusztán udvariassági tény volt. 
Természtes, hogy ezuttal szó esett 
olyan ügyekről, amelyek Görögor- 
szágot és Romániát egyformán ér- 
deklik. Az is természetes, hogy a 
görög-román kapcsolatot kiszélesi- 
teni igyekszik. Görögország és Ro- 
mánia között - fejezte be szavait 
Venizelosz - legközelebb barátsági 
és döntőbirósági alapon uj szerző- 
dés jön létre. 

- Mégis tizenhárom hónapos év 

lesz. A Népszövetség szeptemberi 

ülésszakán a naptárreformot is tár- 
gyalni fogiák A javaslat szerint az 
év hónapból állana és 

eze ke huszonnyolc napos 

lesz pek ezentul mindig 
ugy ra fognak esni. Ez 

elle1 töröknek kifogásuk 

van, tük az ünnepek ide- 

jénel tatását csakis a zsi- 

natna ban kimondani. Te- 

kintet gy a legtöbb állam 

már h naptárreformhoz, 

nem le gy azt a Népszö- 
vetség 1. Ebben az eset- 
ben az ár 1932-ben élet- 
be is lép 
* An zenetanárnő a 

leipzigi á lekola és Colle- 
gium Mu ösztöndijas nö- 
vendéke r nüködését: el- 
mélet; mo erzés; a zene- 
tudomány ái, valamint 
zongora sz: észit külföldi 
főiskolákra. 8 Str. Ino- 
cent Klein 1 . 
ADELI 1 DAPESTEN 
állandóan olv: 

tol szálloda ha 

Pi 
Biztos gyógyi 

nparti Bris. 

vógyfiürdő 
Mmán Namheim) 
eptalokel fós-vasas forrásvizekkel. 

08 érelme dé 

a 

Weil 

Acf dr., a temesvári orvosi kar köz- 

- Temesvári orvos halála. 

hecsülésben álló érdemes tagja teg- 
nap este gyárvárosi lakásán meghalt. 

Az elhunyt évtizedek óta Temesvár 
társadalmi életében jelentős szerepet 

játszot: és a Zsidó Nemzeti Szövet- 
ség diszelnöke volt. Holnap temetik. 
Haláiát özvegye, gyermekei és kiter- 
jedt rokonság gyászolja. 

Adomány. Dénes Lajcs világta- 
lan. beteg ember és nyomargó csa- 
tadja részére Hortváth Gábor lugosi 
előfizetőnk 100 leit adományozott 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Merva Toma és Cassan Irén. Meg- 
haltak: Joanovics Szidonia 63, Coco- 
tan Demeter 685, Weber Erzsébet 73 
és Papp Mária 26 éves korában. 

- G. Wegener: Egy világjáró em- 
lékei. Wegener a legérdekesebpbb né- 
mnet utazók egyike. Nyugtalan szelle- 
1ue sohase hagyta pihenni, hol itt, hol 
ott tünt fel váratlanul a földkerek- 
ség valamely pontján s mindenünnen 
megfigyeléssel és elmésséggel teli ut- 
lesrásokat küldött haza. Ebben a 
könyvben legérdekesebb utleirásai 
vannak megirva, pompás leirások és : 
megfigyelések a Csendes-óceán szige- 
telről és a rajtuk élő népekről, Ame- 
rika kevéssé ismert tájairól. Ázsia 
rejtelmeiről. Szamoa, Hawaii benszü- 
löttei, yvenkik, japánok, kinaiak, sziá- 
miak. mindenféle más exotikus né- 
pek nyüzsögnek ebben az érdekfeszi- 
tő és izgató könyvben, melynek szö- 
vegét 22 kép és 1 térkép élénkiti. A 
könyv ára vászonkötésben 143 lei, 
speciális diszkötésben 170 lei Lepa- 
genál Kolozsvár. Vidékre utánvéttel 
Portomentesen. Kérjen ingyen jegy- 
zéket Lepagetól. 

zavaroknál, v 

Nét betegeéí. 
Természetes sz 

kitünő konyi 

génység, izomcsuz, 
idegesség esetén. 
avarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán pes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel. 1sas fürdők, ivókurák, szakszerű orvosi kezelés, szillodák, diétás nezzték mérsékelt árakkal. 

u pfényes síran . Fürdőide jJus i . felvilágositást szivese 
uschong Buzjási Győgyfürdő R.-T. FPürdőígazgatóság, Buziás (Bánát) 

sziv és vérkeringési 
hólyaghurut és kimerüléses 

5-től október 1-ig 
n küld 

; Zzeéé „A generális 
cimű filmben. 

100 százalékos német beszélő- 
film! Orosz-milieu és érdekes 

m 
E Budapesíre az őszi lakbe- 

Déli Hirlap 

1931 augusztus 28 

z 

Butorgyáros 
ECKER JÓZSEF Timisóara, 
IV., Bulv. Berthelot 17. (Kossuth L.-u.) 

Saját készitményü Massiv ke- 
ményfa betétes hál szobák 14.000 
leitől kezdve, valamint a raktá- 
ron levő Ebédiö, Háló, U szo- 
bák, Konyba és am. írodaberen- 
dezések. helyszüne miattleszalii- 

tott árban eladók. 
Telefon: 11-83. Telefon: 5.75. 

Butorgyár. í Butorraktar. 

tttttététéne 

CAPITOL-MOZI: 
Augusztus 27, 28. 

APOLLO-MOZI: 
Augusztus 29, 30. 

CONRAD VEIDT 

jelenet :kkel a nagy világhá- 
boruból. 

Szereplők: 
Peter Voss, Olga Tschechowa, 

Alfons Fryland. 
Paramount-film Bucuresti. 

Kiegészitésül : 

ehalkowsky uvertur 1912. 
Az előadások kezdete: ó és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 

4, 6 és 9 órakor. 
időjárás esetén nyári 

mozi. 

napokon : 
Kedvező 

Bama 

i Ön vásárol; 
m 

160- leiért egy igazolványt a 

E a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban és 

féláron utazik 

rendezési kiállitásra. Az iga- m m 
zolványok 

; szeptember 22-ig ; 
bármikor érvényesek és a 

m 
= 

i m budapesti tartózkodás nincs E m 
z időtartamhoz kötve. A je- a 
m gyek bármely határállomás- 

tól Budapestig és vissza ér- m 
vényesek. 

652- lei 

m 
m 

E 
i II. oszt. gyorsvonati jegy 
m 
E 
m 

m 
m 
E 
m 

E 
III. oszt. gyorsvonati jegy 

470- lei 
z . 

oda és vissza.: 
Vizumkedvezmény egyelőre 

E 
E 
m 
m 
m 
a 
E 
E 
m 
= 
m 

nincs. 

Igazolványok már kaphatók a 

kiadóhivatalában, mely vi- 
dékre is küldi utánvéttel, 
vagy az ár és portó előze- 

tes beküldése ellenében. - 
E 
m Irjon azonnall;: 

ammuammam 
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Iskolaidényre 
egyenruhaszővetek, pap- 
lanok, vászonáruk 

legolcsóbban beszerezhetők 

divatáruházában zsolváros
 ór 

e 
róm. 

kath. templommal 
szemben. m 

- Személyi változás a tenjesvári 

erdészetnél. A földmüvelésügyi mi- 
terium a temesvári erdőigazgatóság 

átszervezésével Arnautu Miklós erdő- 

mérnök lett a kerületi igazgató. Er- 

deszeti vezérfelügyelőkként a temes- 

vári erdőigazgatóság kebelében Fröh 

lich Géza és Caraman István nyer- 

tek beosztást. Az erdőmérnökök és 

osztályvezetők eddigi beosztásukat 

megtartották. 

- A liberálisok Besszarábiában. 

Duca, a liberális párt elnöke, tegnap 

este Inculet és Budurescu volt mi- 

niszterek társaságában elindult 

besszarábiai szemleutjára. Duca első- 

sorban a besszarábiai politikai hely- 

zetről tájékozódik, érintkezést keres 
a liberális párt ottani ekszponensei- 

vel s főleg a liberális pártszervezetek 

kiépitésére ösztönözi hiveit. Duca 

messzarábiai utjának politikai körök 

különös jelentőséget tulajdonitanak. 

-- 

ISKOLAIDÉNYRE! 
Egyenruhaszövetek, vatta- 
paplanok, matracok, zefirek, 
vásznak stb. a legolcsóbb 

1 árakon 

l DÉNES és POLLÁK 
Gyárváros. - Fiók: Belv., Merczy-u. 

" A brassói református felsőkeres- 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 

Az első osztályába felvesz felekezeti 

különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gim- 

aázium III-ik osztályát sikerrel el- 

végezték és abszolváló bizonyitvány- 

ayal rendelkeznek. Examen de Ad- 

mitere-t nem kell tenniök, felvételi 

vizsgálat nincs. Az iskola az általános 

müveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan- 

folyam elvégzése után államérvényes, 

önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 

ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 

delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 1931-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végéig jegyeztessék elő magukat az 

igazgatóságnál. Vidéki növendékek 

leveleire készséggel válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyujt 

és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

WVictoriei No. 7. 

Negyven csődkérelem egyetlen na- 

men. A szomoru gazdasági viszonyok- 

ra jellemző, hogy a brailai törvény- 

szék szüneti tanácsa tegnap negyven 

csődkérelmet tárgyaltt Több kére- 

lemben a törvényszék elrendelte a 

csődöt. Braila a leggazdagabb keres- 

kedelmi vidék gócpontja és ez a 
szZo- 

moru statisztika mutatja a gazdasági 

és pénzügyi válság tragikus ará- 

nyait. 

l 

...........* Gyerekcsavargó, ahi nyolc éves kora óta 
barangol, hidak alatt lakik, a javitóinté- 
zetből megszőkik, a tolvajok iskolájában 

tanár lehetne és minden pénzét 

A józsefvárosi piacon az egyik 

dinnyés kofa előtt hosszasan állott 
egy tizenkét esztendő körüli fiu. 
Elnézte a dinnyehegyeket és figye- 

lemmel kisérte az alkudozó vevő- 

ket. Mikor aztán egyszerre többen 
tárgyaltak a kofával, hirtelen föl- 

kapott egy jókora görögdinnyét, 

két kezével a melléhez szoritotta 

és futásnak eredt. A lopást a kofa 

észrevette, otthagyta vevőit és a 

menekülő kis tolvaj után vetette 

magát Jó lába volt a kofának és 

hiába volt fürge a fiu, mégis az 

utolérés veszedelme fenyegette. 

Amikor már érezte, hogy nem 
menekülhet, hirtelen megfor- 

dult, magasra emelte a görög- 

dinnyét és azt teljes erejéből 

az uteakövezetre dobta. A 

dinnye több darabra hasadt, a 

kofa elcsuszott szertefolyó le- 

vén és elesett. 

A fiu tovább futott és már ugy- 

látszott, hogy megmenekül, amiko1 

egyszerre csak egy marcona rend- 

őr karjai között találta magát. 
És 

ekkor egyszerre jajgatásra fogta 
a 

dolgot: 

= Jaj, bácsi, ne bántson, nem 

csináltam én semmit. Engedjen. 

Hát a dinnyét ki lopta 
el! - 

kérdezte a kofa, aki közben föltá 

pászkodott és a rendőrhöz 
lépett. 

Én csak elvettem, - mente- 

getőzött a fiu, - mert két napja 

nem ettem. Tessék elengedni, 
mert 

otthon öt testvérem van, 
a szülőim 

meg betegen fekszenek. 

A kofa szive meglágyult és haj- 

landónak mutatkozott beleegyezni, 

hogy a fiu menjen el büntetlenül. 

Azonban a rend éber őre kijelen- 

tette, előbb elviszi a kis csirkefo- 

gót a rendőrségre, ahol megálla 

pitják, igazat mondott-e? Utköz- 

ben a fiu elmondta, hogy Kis 

Jóskának hivják és a Krizsán- 

telepen lakik. Nyilvánvalóan azt 

gondolta, hogy mivel ez a városi 

rendőrség hatáskörén kivül van, 

nem érdeklődnek utána és szaba: 

mozira költi 
don engedik. Azonban alaposan 

csalódott, mert amikor a rendőr 
megjelent vele a komiszáriátuson, 
a szolgálatot teljesitő rendőrtiszt 
meglepetve fölkiáltott: 

- Itt vagy megint, 
Balázs?! 

A tagadás hiábavaló lett 
volna és Vastag Balázs beis- 
merte, hogy csakugyan ő a ne- 
vezett. 

Vastag Balázs még csak tizen 
két esztendős mult, de már vagy 
hat év óta ismerőse a rendőrség- 
nek. A szülői a Gyárvárosban lakó 
napszámosok. Hajnaltól késő estig 

munkában vannak. Vastag Balázs 

pedig rákapott a 
Anyja megtette azt is régebben, 
hogy rája zárta az ajtót, akkor 
Balázs egyszerüen az ablakon ke 

resztül távozott. Csavargása köz 

ben apró lopásokat követett el. 

Apja akkor erősebben akarta kor 

dába szoritani a fiut és ugy prő- 

bálta tartani, hogy kezeit hátra- 

kötötte, a lábát pedig az ágyhoz 

Vastag 

zsinegelte. Balázson nemi lehetett 

kifogni, mert a kötelet átrágta, a 

miatta beszögezett ablakot feltör
te 

és mégis elszökött. 

Amikor Vastag Balázs nyolc 

éves lett, már betöréseket kö- 

vetett el. Betört a régi belvá- 

rosi mozi büfféjébe és a park- 

ban levő Boncescu-terraszra. 

Kilenc éves korában már meg- 

ismerte a javitóintézetet. Há- 

romszor szökött meg és jött 

vissza Temesvárra. 

A tavaszal, amikor utoljára láto 

gatott haza Temesvárra, elvitték 

egy regáti javitóintézetbe. Vastag 

Palázs ravasz volt. Az intézetben 

Ijól viselkedett, amiért aztán oda- 
adták egy bukaresti cipészhe

z: ne- 

veljen belőle susztert. Vastag Ba- 

lázs ott is jól viselkedett eleinte. 

Egyszer a mester elküldt
e egy ve- 

akitől hatszáz leit kellett vőhöz, 
Balázs meg is volna hozni. Vastag 

eposoaa 

OLCSOBB LETT A TEJ. A v
á- 

rosi tejközpont elhatározta, hogy a 

tej árát literenkint az eddigi 8 lei
- 

ről hét leire szállitja le. Az uj tej
- 

árak már ma lépnek érvénybe. 

A miniszter rendel és a város 

fizessen. A közegészségügy
i miniszte- 

rium néhány év előtt magára
 vállal- 

ta, hogy a temesvári gyerm
ekkórház 

részére egy Röntgen-készüléket küld 

és gondoskodik annak felszereléséről. 

A készülék már hónapok előtt meg- 

érkezett, azonban még ma is ládák
ba 

csomagolva várja rendeltetését. A 

felszereléshez szükséges pénz ugya
nis 

hiányzik és azt sem a miniszter, sem 

a város nem bocsátja a gyerm
ekkór- 

ház rendelkezésére. A dolognak 

olyan szinezete van, mintha a köz- 

egészségügyi miniszter ezt a kiadást 

egyszerüen a városra akarná hári- 

tani. 

* öntött kályhák, örökég
ők fekete 

és emailirozott, kályhael
ők, tüzelő- 

szerszámok mélyen leszáll
itott áron 

kaphatók. Secherter Ottó vaske- 

reskedése, Timisoara-Bel
város. 

Kolerazárlat a baromtitel
epekre. A' 

kolerás baromfiról, amel
yet Szatmár- 

ról importálták Temesvár
ra, már is- 

mételten irtunk. A baromfikolera 

megfertőzte a vágóhi
d környékén le- 

vő baromfitenyésztő telepeket és 

mindenütt százszámra hullott a ba- 

A kár meghaladja a három- 

A károsult baromfite- 
romfi. 

százezer leit. 

nyésztők panaszai alapján vizsgálat 

indult meg, amelynek során Tirbu 

György városi főállatorvos végigjár 

ta tegnap a vágóhid környékén levő 

baromfitelepeket és megállapitotta, 

hegy azokon baromfikolera lépett 

föl és azokra zárlatot rendelt el. 

csavargásra. 

kapta a pénzt, de visszafelé menet 
kedve szottyant moziba menni. 

Végig is nézett egy nagyszerül 
filmet, mikor pedig az előadásnak 
vége volt, mindenféle ennivalót vá- 
sárolt. Az éjszakát a Cismigeu: 

parkban töltötte, ahol hamarosan 
nehány magához hasonló pajtást 
szerzett, akikkel vigan élt, amig a 
pénzből tartott. Pénze elfogyásá- 
val kisebb lopásokból élt. Egyszer 
kiment a pályaudvarra. Ott két 
ember magyarul beszélt. Ajánlko- 
zott, hogy viszi a csomagjukat. 
Vitte és meglógott vele. Ruhane- 
mü volt benne, amelyet egy nálá- 

nál nagyobb fiu az ócskapiacon el- 
adott és a pénzen megosztozkod- 
tak. A tolvajlásnak ezt a módját 
ezentul gyakran gyakorolta. De 
aztán egyszerre honvágyat érzett. 

Elindult Bukarestből gyalog 

és a községekben és városok- 
ban koldult és lopott. Néhol 
felkéredzett valami teherautó- 
ra és ugy utazott. Végre sike- 

rült eljutnia Temesvárra. 
Nem látogatott el haza, hanem a 
Püspök-hid alatt hált és nappal 
régi pajtásaival - akik megörül- 

tek visszatérésének és tátott száj- 

jal hallgatták kalandjait - csavar- 

gott, amikor pedig megéhezett, lo- 

pott. Pénzt is szerzett, de azt so- 

sem forditotta kosztra, hanem mo- 

zira, mert - mint mondja - a 

moziba nem lehet belopózni. 

Vastag Balázs rövid temesvári 

vendégszereplése után ismét hama- 

rosan utrakél. Megint elviszik a 

javitóba. Most már majd jobban 

vigyáznak rá. Vastag Balázs azon- 

ban bizik benne, hogy sikerül ha- 

zatérnie, mert a rendőrtisztviselő 

előtt kijelenti: 
- Ha megint hazajövök, valami 

mesterségbe fogok. 
Lehet, hogy ezzel a javulási igé- 

rettel csak a rendőrséget akarja 

félrevezetni. 

Temesvár szállitotta a legtöbb bu- 

zát külföldre. A pénzügyminiszte- 

rium eddig negyvenkét millió leit 

fizetett ki gabonapremium fejéb
en. A 

statisztikai kimutatás szerint Temes- 

vár szállitotta a legtöbb gabonát. 

külföldre és ide fizették ki a leg
több 

premiumot. 

. Városi és köztisztviselők az 

Igiena" uszodájában 10 leiért fü- 

vödnek. 

prágai Nemzetközi Mintavásár 
1931 szeptember 6-15. 

Legolcsóbb bevásárlási for- 

rás minden szakma számára 

Ingyen vizum, 
kedvezmények minden vasuton. 

Felvilágosítások és igazolványok a 

csehszlovák konzulátusnál 
Temesvár, I., Strada General Gri- 

gorescu 3. sz. és az összes uta- 

zási irodákban. 
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-A hbirósaág elott szidta az álla- 

mot. Nem mindennapi esemény szin 

helye volt tegnap a törvényszék Ba 

lázs-éri targyalóterme, áhol egy elke 

seredeit vizsgálati fogoly a biróság 

előtt szidalmazni kezdte az államot. A 

törvényszek Gebel Viktor, Ficu Pal 

és Malusch Péter oravicai munkások 

letartoztatási ügyét tárgyalta, akik 

pénzhamisitás miatt már hat hónap- 

ja vizsgálati fogságban vannak. A 

tegnapi tárgyaláson a törvényszék 

ismét megerősitette a vizsgálati fog- 

ságot, ami annyira elkeseritette Ma- 

luseh Pétert, hogy az államra nézve 

sértő kifejezéseket használt. A biró- 

ság ezert két heti fogházra és 200 lei 

pénzbüntetésre itélte. 

- zZenés mesetaniolyam. Pogatsch- 

nigg Guidó zeneszerző a zene iránti 

érzék és szeretet felébresztése és feij- 

lesztése céljából 6-12 éves gyerme- 

kek számára, zenés mesetanfolyamot 

tart. Jelentkezni lehet szept. elsejéig 

a. u. 3-6 óra között. Szerb-utca 4. 

ajtó 6. 

- Kabaréelőadás Ujmosnicán. Kas 

say Károly temesvári szinész és kis 

társulata az ujmosnicai szövetkezet 

helyiségeiben jólsikerült kabaréelő- 

adást rendezett, amelyet a szép szám- 

ban összegyült közönség nagy tet- 

széssel fogadott. Különösen. nagy si- 

kert aratott a Békekonferencia cimü 

bohózat, melyben Kassay Károly el- 

ső rendü alakitást nyujtott. Az elő. 

adás végén a közönség lelkes ünnep- 

lésben részesitette Kassay Károlyt és 

lelkes kis gárdáját. 

z 
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Az isteni Greta Garbogyengefizikurmu leány 
volt, aki sokat betegeskedett és minden 
erejét össze kellett szednie, hogy meg- 

állhassa a helyét 
Artur HMöliriegel a legkitü- 

nőbb német ujságirók egyike, aki 
mint riporter beutazta az egész 
világot, mint ismeretes, könyvet irt 
Hollywoodról, a filmmetropolisról. 
Höllriegel amenikai körutja óta 
igen sok cikket irt a tengerentulon 
tett tapasztalatairól és azok közül 
legutóbb jelent meg egy intim be 
szélgetése Greta Garboval. 
A kitünő riporter azt mondja, 

hogy Greta Garbo nem olyan, ami- 
lyennek elképzelte. Először is nem 
látszik olyan magasnak, mint a 
vásznon, azután meg rendkivül sz1- 
vélyes, egyszerü és közvetlen. Ha 
azután beszélni kezd és az ember 
hallja találó és mélyértelmü meg- 
jegyzéseit, akkor olyan Garbo ált 
előttünk, aki nagyobb, mint volt 
bármelyik filmjében. 
A szinpadon nem lehet meg- 

tanulni a filmjátszás ezer titkát — 

beszélte az isteni Greta - a make 
up és a pantomim müvészetét, 
amelyre a filmnél szükség van. A 
szinpadon használt széles mozdula- 
tok hasznavehetetlenek a filmnél, 
ahol fontosabb az érzelmek letom 

pitása, mint a heves emóciók meg- 
játszása. A szinpad szigoru tanitó- 

mester, a vászon azonban könyör- 

telen hajtó. És a film sokkal na 

gyobb mértékben megköveteli a 
testi és szellemi tökéletességet, 
mint a szinpad. Gyakran éjjel- 
nappal kell dolgoznunk, a vasárna 
pot sem kivéve. És mennyi olyan 
kényelmetlen apró probléma merült 
fel, amelyről a kivülállónak sejtel- 
me sincsen. A make-up maga is 

különálló probléma, nemkülönben a 
hajviselet. Az én szemem zöld. A 
filmen fekete. A hajam szőke. A 
filmen hol világosabb, hol sötétebb 

aszerint, amilyen fényt használ- 
nak Sokat kellett kisérleteznem a 
ruhákkal és a szinekkel. Igy rájöt- 
tem, hogy a zöld szin az, amely 
leginkább összhangban van a meg- 
jelenésemmel. 

Általában nagyon kell ügyel- 
nie az embernek önmagára. Ha nen. 
vigyáztam volna az egészségemre, 
nem értem volna 
Gyenge fizikamu lány voltam áés 
mint északi embernek, 

Radiotulajaonosok! 
mindenfége készülékek szakszerü ja- 
vitása, modernizalása, hálózatra átala- 
kitása olcsón, gyorsan - Nem kisérle- 

tezési amateur, hanem 

pprotesszionális felkészültség. 
Accumulátlor töltés, javitás. - Gyári 
készülékek reszleteladásra kapható 

KONTAKT 
Belváros, Borze (Telbisz) utca 3. sz. 

Leuise Decail11et vezetése mel- 

lett szeptember 1-én ismét megnyilik. 

Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek. 

Látogatási idő naponta reggel 9-től 

1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt 

tekmek egyéni vagy csoporttanitás 

francia társalgás-, nyelvtan- és 1iro 

dalomból naponta délután és este. Be- 

iratások aug. 25-től délután. Mercy- 

utca 12. 

Miüsoros estély Mosnicán. A Te-! 

megvári Református Ifjusági Egye 

sület vasárnap, augusztus 30-án val- 

lásos jellegü ünnepélyt rendez Mosni- 

ca községben. Délután ifjusági érte- 
kezletet tartanak, mig este a szövet- 

kezet helyiségében vallásos müsoros 

estély lesz. Az ifjusági egyesület mos 

nicai kirándulásán a magyar cserké- 
szek is résztvesznek. Az ünnepély 
rendezését Kiss Imre református lel- 

kész vállalta, aki lelkes munkával 

késziti elő a nagy érdeklődéssel 

várt kirándulást és müsoros előadást. 
* Müller Vilma a lipcsei zenei főis- 

kolát végzett énektanárnő órákat ad 

hangverseny, oratórium és opera- 

szakra. Legmagasabb müűveszi kikép- 

zés. Előkészit külföldi zenei főisko- 

lákra. II, Uj-utca 5. 2 és 6 sz. villa- 

nyos. 

e Ha Temesvárra jön. kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con 
dnucatorul orin Tinisos. 

Montessori írancia ovoda Matc. 

- Szinésznap müsorát még nem ál- 

litotta össze a rendezőbizottság, csu- 

pán nagyobb vonásokban ismerteti a 

szinésznap szórakozásait. Délelőtt 10 

érakor nagy virágkorzó, a temesvári 

kerékpározók egyesülete tagjainak 

diszitett kerékpáros felvonulása. dél- 

után félhárom órakor kezdődő népün- 

nepély, a sörgyár vigadójának kert- 

helyiségeiben, rendkivüli kacagtató 

és látványos müsorral. Este félkilenc 

órakor kezdődik az elit közönség szó- 

rakoztatása, tombola, kabaré, és reg- 

gelig tartó tánc. 

? Aranyérnél használjunk Hae- 

morsan kenőcsöt és kupot! Olesón 
kapható a gyógytárakban. 

Nem tesz rossz fát a tüzre, 
: ha szükségletét 

SALAMON és Társa 
tüzifakereskedésébenszerzi be. József- 
város, a Bega-malommal szemben. 

Telefon: 42-8. 

-A munkások olesó villamosbert 
tet kérnek. Pirovszky Károly és Gold- 
stein Izsó tegnap délben a munkás- 

ság képviseletében felkeresték Grol- 

sorean Kornél d. főpolgármestert, 

akit arra kértek, hogy a munkások 

villamosbérleteit szállittassa le. A 

munkások béreit redukál- 

ják, azonban a napi kétszeri menetre 

jogositó bérlet ára ma is kétszáz lei, 
mint agy év előtt. Ha leszámitják a 

vasárnapokat és ünnepeket, akkor 

kiderül, hogy a munkások bérlete 

ugyanannyiba kerül, mintha napon- 

ta váltanák meg villamosjegyeiket. 

Grofsorean Kornél dr. 

ter megigértee hogy a kérdési meg- 

tárgyalja Miklósi Kornél dr. villa- 
mosvasuti igazgatóval. 

állandóan 

főpolgármes- 

számomra és eleinte betegesked- 
tem is. Minden erőmet össze kel- 
lett szednem, hogy megálljam a 
helyemet: Ahelyett, hogy résztvet- 
tem volna a társasági életben, ha 
nem dolgoztam, odahaza pihentem. 
Majdnem annyi órát aludtam, 
mint amennyit ébren töltöttem. 
Csupa egyszerü és tápláló étel volt 
az eledelem, többnyire friss főze 
lék. Sokat sétáltam a tengerpar- 
ton. Igaz, a jövedelmemből tart- 
hattam volna nagy estélyeket, de 
a nagy társadalmi élet nem bizto- 
sithatta volna azt a nyugalmat, 
mely most körülvesz. A vásznon 
pedig a fáradtság legkisebb jelét 
azonnal észre lehet venni. Az em- 

ber megcsalhatja önmagát, de a 
felvevőgépet nem. Téved az, aki 
azt hiszi. hogy a filmszinész élet. 
könnyü és ragyogó. Kemény mun- 
ka ez, mely egész embert igényel 
és aki csak félig adja magát oda 
neki, az nagyon gyorsan megálla- 

- Hátralékos tagdijakat fizetni. A' 
katonai nyugdijegyesület 

fiókja felkéri mindazon tagjait, akik 

a tagdijakkal még hátralékban van- 

nak, hogy azt a legrövidehb időn be- 

lül egyenlitsék ki. 

= Fejenként két uj kalap kellett 
nekik. A józsefvárosi rendőrség el- 

fogta Banias Costa sági és Jon 
György, valamint Draghici János te 
mesligeti lakosokat, akik Sziklan 
Sándor kalapos, józsefvárosi üzleté- 
ből hat férfikalapot akartak ellopni. 
A tettenért tolvajokat átadják az 
ügyészségnek. ; 

- Kibontották a falat, hogy lop- 
hassanak. Az elmult éjjel ismeretlen 

tettesek falbontás utján behatoltak 

Schwartz Dávid kereskedő gyárvá- 

rosi, Rékási-u 25 szám alatt levő üz- 
letébe, ahonnan mintegy hétezer lei 

értékü árut loptak el. A rendőrség a 

betörők kézrekeritésére meginditotta 

a nyomozást. 

soha célhoz. pithatja, hogy ezen a pályán nincs 
mit keresnia : 

nagyon ! 

temesvári Rádió 

éla 

Csütörtök (Augusztus 27.) Bu- karest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gramofonzene. 6 óra: Tánczene a Lidó medencéből. 8 óra 20: Gra 
meoefonzene. 9 óra: Szimfonikus ze 
ne. 9 óra 45: Ária- és dalest. 10 óra 
15: A szimfonikus hangverseny 
folytatása. Budapest. 9 óra 15: A 
Midinger szalonzenekar hangverse- nye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Lakatos Toni és 
cigányzenekarának hangversenye. 
12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 
hangverseny folytatása. 2 óra 45. 

7 

- A Kimmel-telepiek kivánsága. 

A gyárvárosi Kimmel-telep lakóinak 

régi panasza, hogy a hármas számu 

villamos nem áll meg alkalmas he- 

lyen. Az indóházi megállótól nagy 

kerülőt kell megtenniök, hogy a 

Fimmel-telepre jussanak. Méltányos 

volna, ha a villamos igazgatósága a 

Távirda-utca és a gyárvárosi indóház 

között feltételes megállót létesitene. 

Ez a megálló évek hosszu során léte- 

zett és két év előtt szüntették meg. 

Árfolyamhirek. 4 óra: A Magyar 
Cserkészszövetség müsoros előadá- 
sa. Előadásra kerül Erdélyi Gyula: 
Birófogás cimü tréfája. 4 óra 45- 
Hirek. 5 óra: Dániel jó akar lenni. 
Hunoreszk. Felolvassa Matolcsy 
Károly. 5 óra 25: Az első honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye. 6 óra 40: Csathó Kálmán fel- 
olvasása. 7 óra 10: Hárfa-est. Köz- 
remüködik Kelemen Erzsi (ének), 
Berend Endre (hegedü), Revere 

Gyula (hárfa) és Friss Antal (gor- 
donka). 8 óra 15: Magyar nóták. 
Előadják Bodán Margit, Cselényi 
József és Rácz Béla cigányzeneka- 
ra. 9 óra 20: Stefániai Imre és 

Zathureczky Ede szonátaestje. 
Utána hirek, majd a Mándits sza- 
lonzenekar hangversenye a Duna- 
korzó-kávéház és a Pilseni étterem 
közös teraszáról. Bécs. 3 óra 50: 
Dalok. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 
40. Iegedühangverseny. 10 óra 10: 

sombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, 

Temesvárot! 

szokatlan volt a hollywoodi klima 
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Jazzzenekar hangversenye. 

grád. 11 óra 35: Gramofo
nzene. 12 

óra 45: Nemzeti dalok. 
7 óra: A 

rádi enekar hangversenye. 
10 óra 

0: Szórakoztató zene. Langen- 

berg. 10 óra 18: Tánczene. L
ipcse. 

7 óra 30: Hangverseny. 
Milánó. 7 

óra 15: Tarka zene. 7 óra
 45: Gra- 

mofonzene 8 óra 45: Oper
aelőadás. 

Prága. 9 óra: Régi dalok és á
riák. 

0 óra 30: Zongorahangverseny.
 Ró- 

a. 8 óra 10: Gramofonzene
. 9 óra: 

zimfonikus hangverseny. 
Strass- 

burg. 6 óra: Operettrészl
etek. 7 óra: 

Könnyü zene. 7 óra 45:
 Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Szó
rakoztató zene. 

arvó. 8 óra 15: Est
i zene. 9 óra: 

A filharmonikusok 
hangversenye. 

1 óra: Könnyü és tá
nczene. 

péntek. (Augusztus 28) Buka- 

rest. 1 óra: Gramof
onzeue- 1 óra 5

0: 

Gramofonzene. 
6 óra: mán és 

könnyü zene. 7 óra 10: kari 

hangverseny. 8 óra 20: Gramofon- 

zene 9 óra 40: 
Stefanovici G. o

Pe 

lénekes hangversenye. 
10 óra 18. 

Cotrus Zongoramüvésznő j
átéka 

Budapest. 9 óra 18: A második 

honyédgyalogezred 
zenekarának 

hangyversenye 9 óra 30: Hirek. 9 

óra 450: A hangver
seny 

2 óra: Déli harangszó
 az Egyetemi 

templomból. 12 óra ': Eugen ste 

pat orosz balalajkazenekarának 

hangversenye. 12 
óra 25: MHirek. 12 

35: A hangverseny 
folytatása. 2 óra 

145. Árfolyamhirek. 
4 éra: Kovász 

náay Erzsi mesél 
a gyemekekt ek. 4 

ra 4ő: Hirek. 5 
óra: Az aluminium. 

Kiss Gyula felolvasása. ' óra 38. 

Az első budapesti citerakör hang
- 

versenye. 6 óra 35. Hangverseny 

Közremüködik Hoór-
Tempis Erzsé- 

bet (ének), Lénárt (hegedü) és 

Somló József (ének). 
8 óra: Magya- 

ri Imre és cigányzenek
arának hang 

versenye a margitszge
ti Márkus ét- 

teremből. 9 óra: A 
salzburgi ünnepi 

játékok keretében a bécs
i filharmó 

niai zenekar Mozart
-hangversenyé- 

hék közvetitése Salzburgból. 
A he 

gedüszólót Anton 
Mairecker játsza. 

10 óra 10: Hirek, majd Gramof
on- 

Zene. 11 óra 15: Horváth 
Gyula és 

cigányzenekarának 
hangyersenye 

az Ostende kávéházbó
l Kalmár Pál 

(ének) közremüködéséve
l- Bécs. 4 

óra: Délutáni hangvers
eny 8 óra: 

A Bohéme gyes hangversenye. 9 

óra: Zene 
asalzbu 

ráról. 10 óra 15: 
Jazz-zenekar harg 

versenye. Belgrád. 

nofonzené 12 óra 45: 
A rádiózene 

kar hangversenye. 
hangverseny. 7 óra 30: Jugoszláv 

szerzők dalai 8 óra 30: Nemzeti 

Slatin uió hangv
er 

dalok. 9 óra: A 

Kávéházi zene- senye. 10 óra 50. 

Langenberg. 9 óra: Mozart szere- 

nád Salzburgból. 10 óra: Hirek, 

majd kávéházi zene. Milán
ó. 7 óra 

45: Gramofonzene. 9 óta: Vegyes 

hangverseny. Prága. 7 óra 30: Áriá
k 

és dalok. 9 óra: Mozart
hangverseny 

Salzburgból. Róma. 8 óra 10: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Operettelőadás. 

Strassburg. 6 óra: Opera
 és operett- 

áriák. 7 óra 45: Gamofonzene.
 8 óra 

20. Operett-est. Var-. 8 óra 15: 

sSzimfonikus hangverseny. 10 óra 

30: Könnyü és tánczene. 

Szombat. (Augusztus 29.) Buka
- 

rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

0. Gramofonzene. 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10: 
Zeneka 

ri hangverseny. 8 óra 20: Gramo 

fonzene. 9 óra: Operaelőatdás. Bu 

adapest. 

tolytatása: 

kari szerenád 
közvetitése 

. .
 

i régi érseki palo
ta udva 

11 óra 35: Gra-, 

7 óra: Zenekari, 

müelőadás 

métermázsa, azonban ninc
sen senki, 

délben Kiun Richárdnak, a Keres-
 

kvartettjének hangversenye. 9 óra 

30. Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangszo 
az Egyetemi templomból. 12 óra 

6. Szalonzenekari hangverseny. 
d2 óra 20. Hirek. 12 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 2 óra 40. 

Árfolyamhirek. 3 óra 30: Felvétel 

és bersatkozás az egyetemekre. D 

Vitéz Nagy Iván előadása. 4 óra 

19: Arany János tüzhelye mellől 

Móőricz Pál előadása. 4 óra 45: Hi- 

rek. 5 óra: Erzsók meg a vak sors. 

Légrádi Haller Jenő elbeszélése. 5 

óra 30: Rácz Zsiga és cigányzene- 

karának hangversenye. 6 óra 45.: 

Mit üzen a rádió? 7 óra 45: Szin: 

a studióból. 9 óra 40: 

Hirek. 0 óra 55: Dalok és chanso- 

nok. Előadja Kökény Ilona. Utána 

időjárásjelentés, majd könnyü zene. 

Bécs b óra: Divatos dalok. 7 óra 

35: Stadlen Péter zongoraversenye. 

10 óra 40: Zenekari hangversenv- 

Belgrád. 11 óra 35.: Gramofonzenée. 

12 óra 45: A rádiózenekar hane 1 

versenye. 7 óra: Gramofonzene. 7 

óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra: He 

gedühangverseny. 10 óra: Nemzeti 

dalok. 10 óra 30: Cigányzene. Dan- 

genberg. 8 óra: Vidám-est. 10 óra: 

Hirek, majd tánczene. 12 óra: Jazz 

zenekar hangversenye. Milánó. 7 

óra 15: Vegyes hangverseny. 7 óra 

49: Gramofonzene. Prága. 6 óra 30: 

Enekhangverseny. 7 óra 35: Rádió- 

szkeccs. 7 óra 45: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 40. Operaelőadás. Róma 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Olasz hangverseny. Strassburg. 6 

óra: Könnyü zene. 6 óra 45: Ének- 

hangverseny. 7 óra 45. Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

10 óra 30: Tánczene. Toulouse. 8 

óra 4b: Hegedühangverseny. 
9 óra: 

Operarészletek. 9 óra 45: Argenti- 

nai zenc. 10 óra 46: Táneczene. 11 

óra 30. Szórakoztató zene 
Varsó. 

7 óra 20: Gramofonzene. 
8 óra lö 

A filharmonikusok népszerü
 hang- 

versenye. 10 óra 30: C
hopin-müvek. 

11 óra Könnyü és tánczene
. 

Közgazdasád 

A gazdák szorultságát spe
kulánsok 

kihasználják és 

A Bega mellett fekvő kö
zségek - 

Magyarszentmárton, Ótelek, Öreg 

falu - gazdái igen pana
szkodnak, 

hogy gabonatermésüket nem tud ! 

ják értékesiteni. Termést ez idén 

szépen adott az Isten, me
rt a hol- 

dankinti eredmény átlaga
 tizenöt 

aki a buzát megvásárolná. A 
gabo- 

nakereskedők nem keresik 
föl a fal- 

vakat, a városba vinni a b
uzát pe 

dig kockázatos, mert már t
öbb gaz- 

da kénytelen volt vásárra v
itt bu- 

záját visszahozni. Jó üzlete
ket csi- ! 
. 

vásárolják 
a buzát féláron 

nál Ujváron egy Weber Miklós
 

hevű vállalkozó, aki a buzát a pré- 

mium beleértésével 160-180 leiel 

igyekszik mázsánkint megvásárol- 

ni. Nyilvánvalóan az a szándéka, 

hogy az összevásárolt buzát addig 

tartja, amig annak ára felszökik. A 

megszorult gazdák kénytelenek igy 

is kisebb mennyiségeket eladni, 

hogy némi pénzhez jussanak. Azon- 

ban ebbe a szomoru vásárba csak a 

legnagyobb végszükség esetén men- 

nek bele. Várnak, remélnek: hátha 

mégis csak felmegy a buza ára. 

vádja ellen, 
A temesvári takereskedők teg

nar 

kedők Egyesülete elnökének veze- 

tése alatt küldöttségileg járultak 

Grofsortlean Kornél dr. főpol- 

gármesterhez. A fakereskedők elő-
 

idták, hogy nem felel meg a közvé- 

leménynek az a hite, mintha a fake-.
 

reskedők az augusztus 15-én életbe- 

lépett magasabb vasuti fuvardijat 

árdrágitásra használnák föl olyan- 

formán, hogy a régebben beszerzett 

fa árát fölemelik. Igaz ugyan, 

hogy egyes fakereskedők még au- 

A fakereskedők tilta 
de nem a 

koznak az árdrágitá 

dják olcsóbban a fát 
Augusztus 15. után is kaptak fát, 

amely természetesen drágább, mi 

után a fuvardij is jelentékényen 

emelkedett. Tiltakoznak az alapta- 

lan vád ellen, mintha árdrágitást 

követnének el és erre vonatkozólag 

adatokkal és árkalkulációval felsze- 

relt memorandumot adtak át a fő- 

polgármesternek. Grofsorean Kor- 

nél és a takereskedők között, hosz aMá
ri ; p 

szabb vita fejlődött ki, amelynek j álraitéli Mária, aki szereti a ge- 

végén a fakereskedők kijelentették. 

hogv augusztus 15. előtt és után 

érkezett fakészleteikről kimutatást 

készitenek és azt áraik ellenőrzése 
gusztus 15. előtt nagyobb mennyi 

ségü fát hozattak, ez azonban majd- 

nem mind előre eladott tüzifa volt. 

végett átadják a főpolgármester- 

nek. ; 

Még mindig Bercovitzék. A buka- 

resti törvényszék tegnapra tüzte
 ki a 

Bercovitz bankház kényszeregyezségi 

kérelme ügyében határozatának ki- 

hirdetését. Hosszas tanácskozás után 

a törvényszék ugy döntött. hogy a 

kényszeregyezségre vonatkozó dönté- 

sét csak augusztus harmincegye
dikén 

közli. Ugyancsak augusztus harminc- 

egyedikén hirdeti ki a törvényszék 

a határozatot a Cantacuzino testvé- 

rek részéről a Bercovitz bankház el- 

len kért csődben iss 

Erailai terménytőzsde. (Augusztus 

26. Déli zárlat.) Eisőrendü kiviteli 

o óra 15: A rádió házi 

-zaz ' onkint leiben a piemiutoma 

együtt, árpa 210, zab 230 lei száz ki- 

lónkint. 
oononkint ezerötszáz leiel csökkent, 

többet 

mint a Bánság 

azonban igy is hétezer leiel 

adnak vagonoukint, 

tovabbi arcsoökkenéssel szamolnak. 

Gabonaárak magánárfolyama. A nani 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

rint a következők: buza prémiummal 

205-210 lei, prémium nélkül 115-120 
le, zab 250 leb árpa 210 lel, 

jaak 1700 lei százkilónkint. Lencse ő 

buza 275, silányabb minőség 210-220 lei, lucerna mag 16 lei. fehér bab 

4. oldal! 

5.50-6 lei kilónkint. 

buzában tartott. 2 

Devizak arfolyama. Zürlehben a lei 

303.50. Párisban 15.20, Mai árfolya: 

mok a következőök: angol font 816, 

dollár 168, hollandi forint 67.85, dinár 

2.99, francia frank 6.60, olasz lira 

8.1750, cseh korona 4.9650, német már- 

ka 40, osztrák schilling 23.58, zloty 

19, svájci frank 32.80, belgas (öt bel- 

ga frank). 2346. A magyar pengőt 

nem jegyzik. 

ostagzaz 

Schmeling es Striblina 

bokszmérközese a 

uilagbajnokságért 
A Forum-mozi hangosfilmie 
A Forum moziban bemutatott han

- 

Az irányzat a 

gostitlm a viasg egyik legizgalmasabb 

sportteljesitmenyéről, Schmeling 

Stribling Daratanul érdekes küzdel- 

méről készült. A sportiilm mind a 

tizenöt menetet, 

és 

sőt a meccs előtti 

jeleneteket, a szünteket és a méerkő- 

zős utáni képét is bemutatja. A 

film érdekesseget növeli az a körül- 

mény, hogy a küzdelem utolsó mene- 

tét, Schmeling knockautját még las- 

sitva is mutatja, ugy, hogy a vég- 

küzdelem minden fazisát megtigyel- 

hetjük. A közönség lelfokozott izga- 

lommal kisérte a szokatlan érdekes- 

ségü mérkőzést, amelyet a Foruni 

mozi hangosfilmje teljes élethüség- 

gel ad vissza. Kiegészitésül az Erény- 

csősz cimü kedves és mullattató né- 

met vigjátékot adják. 

, 

A generális 
A Capitol-mozi uj hangosfilmie 
A Capitol-mozipan bemutatasra Ke- 

rülő uj ilin cselekmenye a hagoru 

előtti Oroszorszagoan jatszodik le es 

Aozeppontjaban egy fiátal orosz tu- 

dós áll, akit közvetlen a háboru kilo- 

rése előtt egyetemi tanarnak neve 

nek Ki. Boldogsága azonban nem tel- 

Jes, mert Mariat, egyik asszistens- 

nőjét szereti és felesegül is akarja 

venni Mária azonban Kijelenti, hogy 

A buza tegnapról mára va- 

ban elsorendü buzáért. A piac tartott, 

gabonabizományi iroda jelentése sze 

viszontszerelemie ne szamitson, mert 

sohasem szerette es csak feletteset 
msztelte benne: Sablin a fiatal tudós 

a szereleni mindenható erejében biz- 

va mégis felesé ül veszi régi erel- 

mélt, Máriát. ablin boldogsaga most 

már teljes volna, de kitö a háboru. 

mlhatárosza, hogy mem megyőa harc- 

térre, mert igy nagyobb szolgálatokat 

tehet az emberiségnek. nt szöke- 

vényt börtönbe vetik és a hudbiróság 

rerálist, kegyelemért könyörög. A ge 

Hérális közbenjárására a tudós ke- 

gyelmet kap. Mária akkor bevallja 

heki a generális iránt érzett Sszefel- 

mét és a generális felesége lesz, mig 

Sablin csalódva visszamenekül lom- 
bikjai közé. 

Mozik mai müsora: 

Belvárosi Capitol mozi: A generális 

(Német beszélő film. a 

Forum mozi: Schmeling-Stribling 

Lokszmérkőzés és az Trénycsősz 

(Kettős műsor). 

Gyárvárosi Apolló mozi: A szére- 

lem himnusza (Beszélő filmoperett). 
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Apróhirdetések 
mm apróhirdetés elesé és eredmé- . 
. 

e 

Egyes széó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, vastagabb be- 
lvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
megxven lei. 

. 

Eakás, Adás-vétel, Alkalmazás ér 
Megyes rovatban három lei, vasta- 

bb betüvel öt lei. Legkisebb hin- 

Allástkeresők szavankint köt leil 
getnek, vastagabb betüvel három 
Mit. Legkisebb apróhirdetés huss 
a többszöri közlés esetén egyen- 
Hui tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
miöőre fizetemdő. mert számlakiirás 
Ma ménzbeszedő kiküldetése megdrá- 
alja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Mivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
MMsekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
valalnak. . 

Apréhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadt- 

Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Wézsefvárosbani Marech-trafik, 

- 

A Kriegler 

Alkalmazás 
Perfekt német kisasszonyt 

ki a román nyelvet is biírja - ház- 
tartásban kissé segédkezne - 8 éves 
kisleány mellé azonnali belépésre ke- 
resek. Dr. Reitzer, IV., Begabalsor 14. 
1. em. (2232) 

Állást keres 
Kezdő 

magyar, német. román gyors- és gép- 
irónő azonnalra vagy elsejére állást 
keres. Cim: Krisántelep 243 szám. 

(2186) 

44 éves özvegyasszony 
mémi ovadékkal bármilyen állást 
keres, esetleg társulna. Cimeket 
„Özvegy" jelligére a kiadóba kérek. 

Mindenes 
bejáró állást keres. Cim a kiadóban. 

(2240) 

Felsőrész készitő 
segéd állást keres. Cim a kiadóban. 

(2247) 

Intelligens 
komoly, egyedülálló urileány ház- 
vezetőnőnek vagy anyahelyettesnek 
ajánlkozik. A háztartást önállóan 
vezeti, - magányos, komoly urhoz 
vidékre is megy. Erőd-utca régi 
szám 1. I. em. (2248) 

Lakás 
Belváros központjában 

egy különbejáratu utcai szoba fürdő- 
szobahasználattal 2 diáklánynak cset- 
leg ellátással kiadó. „Uriház jelige 
a kiadóba 173) 

Csinosan butorozott 

különbejáratu utcai szoba kiadó. I., 
Hunyadi u. 6. I. em. (2242) 

Két szobás 
udvari- fürdőszoba nélkül, -- ugyanott, 
háromszobás utcai lakás fürdőszobával 
szeptember 1-re kiadó. IV., Begajobb- 

verődött össze társaság máskor is 
tejszines kávéra, kitünő kugloffal. 

beszélte el. 

Juliskának néhai papája adófel- 
ügyelő volt egy megyei székhelyen, 
Béla ugyanott járásbiró. Gyerek- 
Koruk óta ismerték egymást. Bélá- 

mányvadász,jóakarót természetesen 
ajánlgatták pénzes házakhoz, merv 
ő azt kereste. Kétszer is megpró- 
bálkozott egy igen gazdag hentes 
leányával, de mikor másodszor is 
kosarat kapott, mert ott ugyanak 
kor ügyvéddel is próbálkoztak, vég- 
telenül elkeseredett. 
- Harmincötéves vagyok és még 

asszony nélkül - sóhajtotta ma- 
gába. 
Mikor kifordult a hentesék rácsos 

kapujából, kiment a parkba, tavasz 
volt, sétapálcájával idegesen vag- 
dosta a bokrokat - talán nem is 
tudta mit tesz; - a fehér bogyók a 
foszlányokká tépett zöld levelekkel 
mutatták a kigyózó uton, merre 
járt Béla. 
Az jutott eszébe, ha ő elmondhat- 

ná valakinek, valaki meghitt embe- 
rének az ő nagy lelki bánatját, 
megkönnyebbülne a szive; végig- 
jártatta gondolatait az ismerősein 
és felkiáltott. 
- Juliska! 

Erdeknélküli barátság füzte őket 
össze, őszinték voltak egymáshoz 
mindig. , 

Tudod ki a legujabb szerelmem! 
Margit - mondta - 

mikor a henteslány után vetette 
magát. 

- Nem neked való Béla - mond- 

ta volt Juliska. 
Tehát Juliskáékhoz! 
Visszafordult azon az uton, ame- 

lyen jött, sajnálta a sok foszlány- 
nyá tépett lehullott bokorlevelet, 
bement a városba, magához vett 
néhány üveg bort, egyenesen Julis- 
káékhoz tartott. 
Magukhoz jöttem mulatni! 

mondta Juliska idősebb nővérének. 
Ilyen gondolat! 
Egész komolyan! és már pakkolta 

ki a flaskókat. 
Kérek valami hozzávalót és hiv 

ják el Irént is. 
Mit volt mit tenni, teljesitették 

kivánságát. Juliskáéknál szivesen 

Béla mohón és erőltetve ivott; 
be akart csipni. Megszakitás nélküt 

- Kikosaraztak Kriegler Margi- 
ték másodszor. Szives volt hozzám, 
azt mondta, először azért kosara- 
zott ki, mert lebeszélték a rokonok. 
A papája nem akarta. 

- Ejh! Igyunk rája. 

Igyunk a Kriegler Margit egész- 
ségére 

- Ilyen csalfák a nők! 

- Ejh! Igyunk rája. 
Juliska részvéttel nézte ezt a 

vergődő öreg fiut. Eszébe jutott 35 
éves leányságának minden férjhez- 
menési törekvéseinek kudarca, mé- 
lyen belenézett Béla sötét szemeibe 
és őszinte részvéttel mondta: 
- Béla! Én megértelek. 
- Ugy! Ugy! mondta Béla; mint- 

ha mélyen bele akarta volna vésni 
emlékezetébe e szavakat. 

a0r 5. házmesternél. (2229 

asság iskolája 
Irta: Párvány András. 

tagja. .. 
Nosza kivitték a fehér asztalt az ebédlőbő. Vannak még ma is, kik 

e uagyanyáinkról ránk maradt já- 
tékkal is beérik. 
Haragszom rád! 
- Miért? 
= Mert elhagyott a babád. 
Haragszom rád! 
Mert nincs babád! 
Ejn! Elég volt! Igyunk to- 

vább! Hol a borunk1 - Sszolt Béla. 
Gyurka, Juliska sógora is mellett- 
szavazott, vége volt a játéknak. 
Béla a bucsuzásnál melegen meg 

rázta Juliska kezét; mélyen bele- 
mélyesztette szemeit Juliska őszinte 
szemeibe. 

- Isten veled! 
Másnap reggel kereste Béla se- 

lyemzsebkendőjét; nem találta. 
Eszébe jutott, hogy Juliskánál volt 
a zsebkendő, mikor abbahagyták a 
játékot. 
Ettől kezdve sürübben járt Julis- 

káékhoz. 
fe jó lány vagy! 
re is Béla jó fiu vagy! 
- Tetszel nékem - mondta Béla. 
HTe is nékem. Mondogatták 

egymásnak és hitték is. 
Egy kirándulásnál a társaságo 

maguk mögött hagyták. 
- Szeretsz? - kérdezte Béla. 
- És te? Figyelj ide Bélal! Én 

hiszem, hogy szeretsz; ugy mint én 
téged Béla. Öreg barátság. Valami- 
vel több. Közös sors. De a feleséged 
csak ugy leszek, ha erre a kérde- 
semre felelsz: Mit csinálnál, ha ne 
met mondanék? 
Béla nem tudott szólni. Mélyen 

gondolkodott. Valami nyomásfélét 
érzett agyában. Nem talált szava 
kat. Szótlanulementek egymás mel- 
lett, egyszerre a csatorna zsilipjé- 
nek hidjára értek. A hid előtt duz- 
zasztva van a viz, hogy esése le- 
gyen. Mindketten elgondolkoztak, 
nézték, amint csendesen közeledik 
egy-egy uszó tárgy és esik le a viz- 
tömeggel együtt a mélységbe. 

= Mit gondolkozol? - kérdezte 
Béla? 

Juliska elfordult. Könny szökött 
szemébe. Amint fehér zsebkendőjét 
kivette, kiesett véletlenül Béla se- 
lyemzsebkendője is egyenesen a 
csatornába. 

Juliska automatikusan, ijedt moz- 
dulattal utánakapott a zsebkendő- 
nek. Késő. A zsebkendő beleesett a 
vizbe. Mielőtt lefordult volna a zu- 
hanó viztömeggel, Béla botjáva! 
iparkodott kimenteni, ügyetlen volt; 
nem tudta kihalászni, a következő 
pillanatban eltünt szemeik elől a 
mélységbe. Odalent a morajló, ör- 
vénylő, fehéren habzó zugó habok 
örökre eltüntették. Béla leszaladt a 
part mentén odáig, hol a zuhano 
viz lecsendesedve hömpölygött to- 
vább, mint egy rohanó hegyi patak 
vize, hol a kitünő pisztráng él, 
hiába! 

A zsebkendő eltünt; a viz nem 
vetette felszinre. 

Eltünt. Elmult. Vége volt. 
A házasság iskolájába Béla már a 

ditványozta Írén, a társaság egyik 

eligére. 

Elsőrendü választékos házikos adagonként 35 leiért. Ugyanott tisz butorozott udvari szoba csetleg telje lálása kiadó. Szt. Györgytér , 10. 

! Butor leépités! 
Az összes keményfa hálók és ebédle 
leépités végett áron alul elada nak 
.Germanie" Timisoara, Bonnáz-u, 1 5 

Pianinot 
teljesen jó állapotban megvételre resek. Gyártmány, ár megjelöl 
cimeket a kiadóba kérek. „Készp 

helyszüke miatt Györffi Test 18d 

Gyárváros, Rékásiut 4 
es vérekatl 

A ífranciák 
legyőzték a perzsákat, mert a mechanikai Derzsa 
szőnyegek tartósak, szeb- 
bek és 1/, árba kerülnek. 
sszekötök 600 51 1500 ig. Kirakataim mindenkit 

győznek. Sternberg. 

Családi ház 
istállóval 
Kém-u. 7 sSzám alatt, dé vagy bérbeadó. Cim a kizdóban. (2925) 

Különféle butorok 

olcsón eladók Gyá áz ut 20. I. em. 6. ű rváros ladóbá 
Ebédlőberendezés 

megvételre kerestetik „alkalmi vé tel" jeligére ár és körüli 
adóba kőrültéssal 

Pénzestársat 
keresek, életképes. ismert vállalatom- 
hoz. Leveleket „Intellektuel ; II, e laphoz kérek. jeoán 

Diáklányokat 
idősebb urinő teljes ellátásra felvesz. 
Cimeket „2500 jeligére a kiadóba kérek. (1692) 

E 

Vendéglőt 
, kaucióval keresek. 

(2241) 
elszámolásra 

Péntek Márton 
névre szóló 
szett. Megtalálója jutalom ellenében 
láncgyári portásnál adja le. (224 

On 

amemok 

Zongorázik 
Hegsedül 

Van sramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 
miűkereskedés árjegyzékét nem láttal 
Áraink minden más eég árainál ol- 
esébbek! Kedvezményeink meglepőek! 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 
ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 
101. (580) 

zsa tma sz.. 

kidob 

akárvesz 

akár elad 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

- Játszunk haragszomrádot, in Bbeiratkozásnál megbukott. I DÉLI HIRLAP.ban 

és mellékhelyiségekkel II 

kredenc, szekrények stb. sürgösen 

pirosigazolvány elve- 


